LYCEE DE GARCONS DE BINGERVILLE
 DEVOIR DE CLASSE
“ANNEE SCOLAIRE : 2017-2018
; ....NIVEAU : TERMINALE D

M

EXERCICE 1
On donne j = —%+ i? et on pose t = 4v2(—1 + i)
1) Ecrire t sous forme trigonométrique
2) Résoudre dans C I’équation (E) : z> =t ou z est ’inconnue. On note zo,z et z> les
solutions de I’équation (E) d’argument respectifs 8, 0,et 6, tels que 8, 6,et 6, soient
des éléments de ]0 : 27r[ et quef, < 0, <6,
a) Représenter dans le plan complexe muni du repére orthonormé ( O 4, V) les points A, B
et C d’affixes respectives zo , z1 et z2 ( unité graphique 2cm)
b) Explique simplement pourquoi le triangle ABC est équilatéral

3
3) Préciser la forme algébrique de zo en remarquant que : (z_1) = 1 et en utilisant les racines
0

2 A 11w . Alm
cubiques de I’unité donner valeurs exactes de cos (?) et de sm(?)

PROBLEME
PARTIE A
SRA 5 gl 1+In(—x)
On considére la fonction g définie sur |—oo0; 0[ par g(x) = ———1

X
1) Calculer les limites de g en —oo et en 0 . Interpréter graphiquement ces résultats

2) a) Justifier que Vx € |]—o0; 0[ g'(x) = —1-2In(-x)

xZ
b) En déduire les variations de g et dresser son tableau de variation

3) a) Calculer g(-1) et donnes-en un interprétation
b) Justifier que 1’équation : x € ]—1 ; 0[ g(x) = 0 admet une unique solution «

¢) Justifier que -0,5 < @ < -0,4 puis donner un encadrement de a 4 10 prés

4) En déduire de tout ce qui précéde que le signe de g(x) suivant les valeurs de x est tel que
Vx € |—o0; —1[U]a; 0] g(x) <0et Vxe]-1;a] g(x)>0

PARTIE B

On considére la fonction f définie sur ]—oo; 0 par f(x) = In?(—x) + 2In(—x) — x?
1) Calculer la limite de fen 0. Interpréter graphiquement ce résultat.

&
X
3) Justifier que f(a) = a* — a? — 1, puis donner un encadrement de f(a) a I’ordre 2

4) a) Justifier que Vx € sur]O ; +00[, f'(x) = 2xg(x)

2) Calculer lim f(x) et lim donnez-en une interprétation graphique
X——00 X——00

b) En déduire le sens de variation et le tableau de variation de f
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5) On considére la fonction ¢ : x - —x? . Déterminer les positions relatives de la courbe (
Ceq) de @ par rapport a (Cf) de f

6) Construire les courbes (Ce) de ¢ et (Cf) de f dans un repére orthonormé (O, 1,] )
Unité graphique :2 cm

)

gaues

__ PARTIE C

1. Justifier que la restriction h de fa ]—oo; —1[ est une bijection sur un intervalle K que 1’on
déterminera. On note h™! 1a bijection réciproque de h
2. a) Calculer h(-e) et justifier que h™! est dérivable en 3 - ¢

b) Dresser le tableau de variation de h!
¢) Calculer (h™')’(3-€?) puis déterminer une équation de la tangente (T) a (Ch-1) en 3-¢2
d) Construire la courbe (C h™') de h™! dans le méme repére que (Cf)

On considére la fonction I" définie sur |0 ; 0] I'(x) = xIn?(—x)
3. a) Justifie que la fonction I" est une primitive de la function I' (x) = In*(-x)+2In(-x) sur
]=o0; 0]

3
b) En déduire la primitive F de f sur ]—oo; 0[ qui prend la valeur e? en—e
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